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COMMUNIQUE DE PRESSE 

L’Incubateur de l’Energie Durable marque ses débuts à Madagascar

Antananarivo, 26 avril 2024 - La mise en place et l’opérationnalisation à Madagascar de l’Incubateur de l’Energie Durable (IED) ont été officialisées ce vendredi par la Représentante Résidente de l’ONUDI, Madame Volatiana RAKOTONDRAZAFY, et le Secrétaire Général du Ministère de l’Energie et des Hydrocarbures, Monsieur Thierry ANDRIANTSOA. 
L’IED est une initiative visant à catalyser le développement et l'innovation dans le secteur de l'énergie durable à Madagascar. Il s’agit de la troisième composante du programme conjoint « Financement Integré des Energies duRables » (FIER) du Système des Nations Unies et du Gouvernement de Madagascar, financé par le Fonds conjoint des Nations Unies pour les Objectifs de Développement Durable. Mené sous le leadership technique de l’ONUDI, il cible en particulier les start-ups et les petites et moyennes entreprises s’intéressant au secteur de l’énergie durable.
A la différence des incubateurs classiques, l’IED apporte un soutien stratégique et opérationnel pour permettre aux entrepreneurs de créer et réaliser des projets novateurs dans le domaine de l’énergie durable, de la cuisson propre et de l’efficacité énergétique. 
 L’appui de l’IED consiste notamment à fournir un accompagnement technique, financier et opérationnel visant à renforcer les capacités des entreprises, à affiner leurs modèles économiques permettant d'accélérer leurs croissances, et à préparer les projets/entreprises à être financièrement viables et attractives pour les investisseurs.  
L’IED va ainsi stimuler le progrès et l'innovation dans le domaine de l'énergie durable à Madagascar en reposant sur des partenariats avec des acteurs expérimentés de l’écosystème entrepreneurial local ainsi que des experts techniques dans le domaine de l’énergie.  

Le lancement
Le lancement de cette initiative phare « Incubateur de l’Energie Durable » a réuni ce vendredi au Novotel Alarobia, les parties prenantes clés du secteur dont des représentants du Gouvernement et des Nations Unies, des start-ups, des petites et moyennes entreprises, des Universitaires ainsi que des jeunes et des femmes intéressés par le domaine de l'énergie.
A l’occasion, la Représentante Résidente de l’ONUDI Mme Volatiana RAKOTONDRAZAFY a souligné l’importance que jouera l’IED dans la promotion du secteur de l'énergie à Madagascar. Une cinquantaine de projets novateurs seront appuyés dans le cadre de la période de mise en œuvre du programme conjoint FIER.
 Dans son message, le Coordonnateur Résident du Système des Nations Unies, M. Issa SANOGO a déjà fait appel aux partenaires pour étendre la portée de l’initiative et assurer la durabilité de l’IED au-delà de la période d’appui du programme en affirmant : “Je félicite ainsi toutes les parties prenantes impliquées jusqu'à présent dans l’IED, pour leur soutien inestimable tout au long de ce parcours...Nous comptons sur d’autres partenaires techniques et financiers, à voir une opportunité d’appui aux jeunes, aux femmes, au secteur de l’énergie, et d’élargir la portée de cet Incubateur de l’Energie Durable.”
Les prochaines étapes après ce lancement consistent à l’appel à projets, le concours d'innovation, ainsi que le programme d'accompagnement en lui-même.

[bookmark: _GoBack]Pour sa part, le Secrétaire Général du Ministère de l’Energie et des Hydrocarbures, Monsieur Thierry ANDRIANTSOA a rappelé que les cibles de l'ODD 7 peuvent être atteintes pour Madagascar à condition de considérer les différents challenges comme autant d’opportunités. Il a lancé un appel vibrant aux compétences Malagasy capables de concevoir et dimensionner des systèmes d'énergies renouvelables.

A propos du programme conjoint FIER
Face aux défis énergétiques auxquels le pays fait face, le Système des Nations Unies avec le Gouvernement Malgache ont collaboré pour créer un programme financé par le Fonds conjoint des Nations Unies pour les Objectifs de Développement Durable. Lancé en avril 2022, le projet FIER est mis en œuvre par le PNUD, le Fonds d'équipement des Nations Unies et l’ONUDI en partenariat avec le Ministère de l’Economie et des Finances et le Ministère de l’Energie et des Hydrocarbures. D'ici Mars 2026, trois composantes seront déployées dont la mise en place d'un Fonds Souverain Malgache (FSM), l'opérationnalisation d’une facilité de réduction des risques (Derisking Facility) et l’Incubateur d’Energie Durable (IED).

Pour plus d’informations, contactez :
· Bureau du Coordinateur Résident des Nations à Madagascar, Mme Zoé RASOANIAINA, rasoaniaina@un.org, 0345953109
· ONUDI, Direction au niveau de l’Incubateur de l’Energie Durable j.randriamampianina@unido.org, 0320542537 
· Projet FIER, Communication, Mme Koloina Stéphanie ANDRIAMANANTENA, koloina.andriamanantena@undp.org, 0385552080
· Ministère de l’Energie et des Hydrocarbures, Directeur de la Communication, Mr. Solo RAJAONSON
dircom@meh.mg, solo.rajaonson@gmail.com, 0333330026 / 034 11 136 74 
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