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COMMUNIQUÉ DE PRESSE – 20 SEPTEMBRE 2024
LANCEMENT ET PRÉSENTATION DE LA PREMIÈRE COHORTE DU PROGRAMME INCUBATEUR D'ÉNERGIE DURABLE À MADAGASCAR
Antananarivo, Madagascar - La nécessité d'adopter des solutions énergétiques durables est devenue une préoccupation mondiale majeure en raison des défis environnementaux, économiques et sociaux auxquels nous sommes confrontés. Madagascar, un pays riche en ressources naturelles mais confronté à d'importants défis énergétiques, est particulièrement concerné par cette transition. La dépendance aux énergies fossiles, les difficultés d'accès à l'électricité dans les zones rurales et les impacts du changement climatique soulignent l'urgence d'adopter des solutions énergétiques novatrices et durables.
Suite à une demande de proposition du SDG Fund en 2020, le Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD), l’UN Capital Development Fund (UNCDF) et l’Organisation des Nations Unies pour le Développement Industriel (ONUDI) ont collaboré pour créer un programme conjoint. Ce programme, intitulé "Transformer le système financier pour soutenir le développement de solutions énergétiques durables par l’assistance technique et l’investissement" porté par le projet FIER (Financement Intégré des Énergies Renouvelables et Durables), mis en œuvre d’avril 2022 à mars 2026, incarne une démarche ambitieuse visant à promouvoir la transition énergétique durable de Madagascar. FIER représente l’audace et l’innovation nécessaires pour faire briller le pays grâce à des énergies durables, contribuant ainsi à la durabilité environnementale et à la sécurité énergétique, avec une composante essentielle étant l'Incubateur d'Énergie Durable (IED). 
L'Initiative pour le Développement de l'Énergie Durable (IED), s'engage à stimuler le progrès et l'innovation dans le domaine de l'énergie durable à Madagascar. Ce programme, reposant sur des partenariats avec des acteurs expérimentés de l’écosystème entrepreneurial local ainsi que des experts techniques dans le domaine de l’énergie, souhaite fournir un soutien stratégique et opérationnel aux startups et PME qui se consacrent à la création et à la réalisation de projets énergétiques novateurs.
Après le début officiel de l’IED lors de l’atelier de lancement le 22 avril 2024 au Novotel - Alarobia et la période de réception des dossiers de candidatures pour l’appel à projet du 02 mai au 02 juillet 2024, soit une période de deux (2) mois, les membres du Comité d'évaluation de l’IED ont procédé au processus d’évaluation et ont sélectionnés les quinze (15) projets et entreprises qui vont pouvoir bénéficier programme d'accompagnement de l’IED.  
Ces quinze incubés ont différents types de projets et de différentes technologies. Ils viennent des quatre coins de Madagascar. Sept parmi eux sont des start-ups et huit sont des PMEs. Sur les quinze porteurs de projets, sept sont des femmes, ce qui montre que le secteur de l’énergie est l’affaire de tous.
Ainsi, afin de lancer officiellement la première cohorte du programme IED, nous organisons un événement le 20 septembre 2024 au Grand Café de la Gare, Soarano où le représentant de chacun des quinze (15) incubés feront une courte présentation de leur projet d'entreprise devant une assistance judicieusement choisie pour l'événement.
Les principaux invités pour cette soirée de lancement incluront :  des représentants des différents ministères impliqués dans l’IED, des représentants du système des Nations-Unies, tous les membres de Comité d’évaluation de l’IED, l’équipe de l’IED, les représentants des quinze (15) futurs incubés ainsi que leur accompagnateur, des institutions financières, des partenaires et des formateurs durant le programme IED. 
Cet événement de lancement offrira l’opportunité aux futurs incubés de partager leurs idées,  d’explorer des opportunités de collaboration et discuter des défis et des solutions pour accélérer la transition énergétique à Madagascar.
[bookmark: _heading=h.f69v8weqr54v]Pour plus d'informations sur le programme Incubateur d'Énergie Durable, visitez nos réseaux sociaux IED sur Facebook et LinkedIn. 
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